

政教专刊部主办 组版：闫广明 责编：冯海砚 实习编辑：王雅妮 校对：白颖凯 电子邮箱：llrbzhjb@163.com

借力“校地合作” 强化教育培训

我市用两年时间全面提升政法队伍综合素养

本报讯（记者 王涛）今年以来，吕梁市委政法委员会与中国政法大学校地合作的契机，会同市委组织部积极实施政法队伍教育培训“两年行动”。

“四个自信”，做到“两个维护”，切实提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

本单位培训方案，狠抓具体组织实施，不折不扣落实培训班各项管理责任，确保了培训取得实效。

法规规范化专题培训班、全市行政执法能力提升培训班等共计六期组团培训班，培训人数共计650人。



同志先后到中国政法大学进行业务培训，提高政法队伍的理论功底和法律素养。培训中，市委政法委书记准确把握政法工作专业特点。

加强与中国政法大学的联系、沟通和协调，建立健全政法队伍和行政执法队伍教育培训需求调研、组织调训、教学管理、考核评价、督查通报等制度。

通过全覆盖、高质量的培训，吕梁广大政法干部政治素质进一步增强，执法司法理念得到改进，专业能力极大提升。

市委政法委聚焦政法队伍和行政执法队伍素质建设，以能力提升为引领，以工作需求为导向，充分发挥中国政法大学学科优势和办学资源。

讲政治，铸牢政法队伍“忠诚魂”。将“旗帜鲜明讲政治”贯穿政法队伍建设始终，深学细悟笃行，驰而不息开展政治理论学习。

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 杨晋雅

「说事议事」让难题不再难解

“说事议事”点虽小，但功能丰富，还搭建起法治宣传讲台，让话越说越明、理越辩越清。

新闻特写

□ 本报记者 白凯冰 通讯员 郑东慧

杯中的茶水冒着热气，众人围坐而坐，现场气氛热烈……日前，为破解社区治理难题，石楼县石楼镇社区创新开设“小镇下午茶”活动。

抓党建促基层治理能力提升

一花甲老人不慎坠入深井，消防队员快速救援后悄然离开，受援家属找到吕梁市见义勇为协会，要求当面对救命恩人说一声——

“谢谢！”

□ 本报记者 冯海砚

7月24日，家住离石区城北街道沙麻沟村的薛林旺家中，来了一批特殊的客人。道明来意后，薛林旺的妻子李林香双手紧握一位身穿消防服的消防员的手。

40分钟，距离报警时间十分钟。突然，一阵警铃声让所有人紧绷的心放了下来。这一好消息很快传给了井下的李林香。

协会，要求帮忙联系妻子的救命恩人。7月24日，吕梁市见义勇为协会联系到了吕梁市消防救援支队北川河西路特勤站。

“小镇下午茶”里话民生

呼，必有回应”，社区保洁员采用人工清理的作业模式对小区路面、楼道、花坛、绿化带的垃圾和杂物进行全面清。有的徒手搬运，有的用工具铲除。

唠唠家常，而且在这里无话不说、无事不谈。“小镇下午茶”还通过“提前问事”环节，让网格员对居民群众想说的事情进行收集。

吕梁市人民代表大会法制委员会 关于举行《吕梁市集中供热条例(草案)》立法听证会的公告

《吕梁市集中供热条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)已经市四届人大常委会第十次会议初审。为推进科学立法、民主立法、依法立法，提高地方立法质量。

- 一、听证会时间及地点另行通知
二、听证内容
(一)《条例(草案)》第十二条、第十三条关于供热设施建设要求。
(二)《条例(草案)》第十四条关于既有住宅小区供热设施分户控制改造和计量装置的安装及费用承担。
(三)《条例(草案)》第十六条关于住宅小区配套建设的换热站、二次加压供热设施、热计量装置、分户控制阀门移交供热单位运营管理及供热二次加压。
(四)《条例(草案)》第二十条关于热用户室内供热标准。
(五)《条例(草案)》第二十二条关于供热价格制定。
(六)《条例(草案)》第二十三条关于热费收取的禁止行为。
(七)《条例(草案)》第三十条关于入网新用户申请条件。
(八)《条例(草案)》第三十二条关于热用户暂停用热的规定。
(九)《条例(草案)》第三十条关于热用户用热禁止性行为。
(十)《条例(草案)》第四十条关于供热设施的维护管理责任划分。
(十一)《条例(草案)》第五十条至第五十五条关于法律责任的规定。

- 三、听证会参加人
1.听证陈述人：对听证事项有明确意见和建议的公民、法人或者其他组织均可报名参加听证会。
2.听证列席单位：市人大常委会法工委、市发展和改革委员会、市财政局、市规划和自然资源局、市住房和城乡建设局、市城市管理局、市行政审批局等。
四、报名时间及方式
1.报名自即日起到8月7日17:00时截止。
2.电话报名：联系电话0358-8495053。
3.网上报名：从“吕梁人大之声”微信公众号《关于举行<吕梁市集中供热条例(草案)>立法听证会的公告》中下载并填写《立法听证报名表》，发至邮箱：llsrd-fzw@163.com。
4.《吕梁市集中供热条例(草案)》已在“吕梁人大之声”全文公布，请自行下载。报名时请提供个人身份证明复印件、联系方式，并提供您的主要观点。
吕梁市人民代表大会法制委员会
2023年8月2日

办好一案 治理一片 市中级人民法院定制化服务 促成数十件涉金融案件撤诉

本报讯（记者 刘丽霞）为依法服务金融业健康发展，市中级人民法院坚持问题导向，按照《全市法院优化营商环境2023行动方案》要求，践行“人是营商环境，事是营商环境，案案是营商环境”理念。

近日，该院二庭集中审理了一批某农商行金融借款合同系列上诉案件，承办法官该院二庭庭长吕唤梅在仔细查阅案卷和开庭询问后，发现该行在经营过程中存在一定的法律风险。

“感谢吕梁中院法官们的认真和用心，不但深入一线开展调研，还帮助我们解决了实际问题。”送法企宣讲结束后，该行主要负责人对两级法院长期主动调研走访、构建法企对话平台的做法给予高度评价。